

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

РІК ІХ.

4. 81 (977).

ЧЕТВЕР, 7. ЛИПНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JULY 7th, 1927.

No. 81 (977).

VOL. IX.

### ПАРЛЯМЕНТ ДОБИВСЯ ТИМЧАСОВОГО ЗВІЛЬНЕННЯ М. КАШЕНА.

Французька палата послів прийняла внесок соціаліста Барона, щоб комуністичного посла випустити з в'язниці до часу закінчення сесії.

ПАРИЖ, 4. липня. — Французький парламент став сьогодні в обороні комуністичного посла Марселя Кашена і зажадав негайного звільнення його з в'язниці.

Через піднесення рук послі прийняв внесок соціалістичного посла Барона, який домагався завершення пресуду до часу закінчення сесії, щоб комуністичний посол міг виконувати свої посольські обов'язки згідно з конституцією.

Кашен був засуджений на в'язницю за намову жовнірів до непослуху. Коли всі його апеляції не помогли, він віддався сьогодні в руки влади і його відставлено до в'язниці.

Згідно з ухвалою парламенту, міністерство справедливості вислало наказ до начальника в'язниці, щоб Кашена випустити на волю.

(Всітаки повиди ухвала парламенту не значить, що Кашен не піде до в'язниці, коли скінчиться теперішня сесія парламенту. Ухвала звільняє комуністичного посла лише на час сесії. Щоб швидко звільнити Кашена від в'язниці, для цього треба особної ухвали французького парламенту.)

### БРИТІЙСЬКИЙ УРЯД ВІДТЯГНУВ БРИГАДУ ВІЙСЬКА З КИТАЮ.

Кореспондент Райтера повідомляє, що кілька російських дорадників уряду вийшли з Ганкова до Чен Чова.

ЛОНДОН, 5. липня. — Політичний кореспондент "Дейлі Мейл" повідомляє сьогодні, що британський уряд приказав негайно відтягнути з Китаю бригаду британського війська, вислану туди з Індії. Жовніри повернуть до Індії так скоро, як лише буде вільний корабель для їх перевезу.

Кореспондент каже, що відтягнення частини британського війська є можливе через те, що Злучені Держави збільшили свої збройні сили в Китаю.

ЛОНДОН, 5. липня. — Кореспондент Райтера в Ганкові повідомляє, що кілька російських дорадників ганковського націоналістичного уряду, яких приказано недавно вийти з міста, вийшли потягом до Чен

Чова, у провінції Годан. Генерал Фен Ю-Сян, який видав загаданий приказ, дав сторожу для вихавших Росій.

ТОКІО, 5. липня. — З огляду на останній розвиток подій у китайській провінції Шантун, японський уряд рішив вислати військо з порту Цинтао до столиці Цинанфу, для охорони японських інтересів.

НАНКІН, Китай, 3. липня. — В пристані у Сіквані експлуатували вчора зі страшною силою два малі кораблі, наладовані вибуховими матеріалами, і збили більше як 100 Китайців. Експлозія знищила десятки тубільних човнів і наробила багато шкоди.

### ДЕ ЛЯ ГУЕРТУ І ЙОГО СПІЛЬНИКІВ ПОСТАВЛЕНО НА СУД.

ЛОС ЕНДЖЕЛЕС, Каліф., 5. липня. — Адольфа Де Ля Гуерту, бывшего президента Мексика, та вісьмох інших поставлено тут сьогодні на суд за порушення американських законів про нейтральність.

Федеральна лава присяжних признала їх винними за перепачкування зброї зі Злучених Держав до Мексика і наслідком цього їх судитимуть.

МІСТО МЕКСІКО, 5. липня. — Поліція арештувала двох католицьких попів за відправу богослужень у приватних помешканнях, що противиться мексиканським релігійним законам, і за участь у контрреволюційній змові, плянованій польською організацією, що називається "Ліга для оборони релігійної свободи."

Газети кажуть, що переведено й інших арештування католиків за антидержавну діяльність, але поліція тримає це в тайні.

### ПІДЧАС СВЯТКУВАННЯ НЕЗАЛЕЖНОСТІ ЗГИНУЛО 200 ОСІБ.

НЬО-ЙОРК, 5. липня. — Під час триденного святкування 151 річниці незалежності Злучених Держав у цій країні втратили життя більше як 200 осіб, а сотки інших були ранені.

Наспівачі з відомлення кажуть, що святкування прибрало розміри великого нещастя, подібного до страшних повнів або гурганів.

Найбільше згинуло в автомобільних нещасливих випадках. Десятки осіб втопилися. Інші згинули від ракетів, пічостолів і вибухових, яких уживано підчас святкування.

В самому Нью-Йорку й околиці згинуло 87 автомобільних випадках 19 осіб, 17 втопилося, а одна смерть наступила від ракетів. У стейті Нью-Йорк, поза містом, було убитих 20 осіб. Слідуючий був стейт Індіана, де втратило життя 34 особи.

### 10,000 РОБІТНИКІВ ДЕМОНСТРУЮТЬ В ОБОРОНІ ЗАСУДЖЕНИХ.

Військо розігнало демонстрацію мексиканських робітників. — Сакка й Ванзеті перевезено до стейтової в'язниці.

ФІЛАДЕЛФІЯ, 3. липня. — Десять тисяч робітників, зі своїми жінками й дітьми, парадували сьогодні вулицями на знак протесту проти присудів для Сакка й Ванзеті.

Три тисячі поліцаїв повнили службу в парку, де демонстрація відбували свій мітинг. Шість робітничих провідників виголосили промови, в яких висловили бажання зібраних, що Сакка й Ванзеті не повинні бути страчені. Цілий мітинг пройшов спокійно.

МІСТО МЕКСІКО, 5. липня. — Мексиканські робітники пробували влаштувати сьогодні демонстрацію перед американським генеральним консулятом проти засуду Сакка й Ванзеті, але жовніри на моторизованих узброєні в крісі, оточили консулят і розігнали зібраних робітників.

БОСТОН, 1. липня. — Сьогодні рано потайки і несподівано перевезено Ніколя Сакка й Бартоломея Ванзеті з повітової в'язниці в Дедгем до стейтової в'язниці в Чарлстауні.

Помимо відложення екажуці на 30 днів губернатором Фулером, обох засуджених робітників відвезено в автомобілі під сильною озброєною сторожею.

Кілька днів перед відложенням екажуці бостонський Оборонний Комітет Сакка й Ванзеті зважав губернатора, щоб він не дозволив на перевіз засуджених до в'язниці в Чарлстауні.

БОСТОН, 1. липня. — Комітет Оборони Сакка й Ванзеті видав публичну заяву, в якій гострими словами критикує перенесення обох засуджених у в'язницю в Дедгем, де вони досі перебували, до стейтової в'язниці в Чарлстауні.

### РІЖНІ ВІСТІ

#### ПРОФ. ДИСТРІАНСЬКИЙ ВИІХАВ НА УКРАЇНУ.

Д-р Станіслав Дистрянський, професор цивільного права на львівському університеті, а тепер професор на українському університеті в Празі, іменованій членом Української Академії Наук у Києві. В короткі часі академик Дистрянський переїздить до Києва, щоб віддатися науковій праці в області свого звання. З ним переїздить на Радянську Україну його дружина, відома п'яністка Софія Дистрянська.

#### У ФРАНЦІЇ СКОРОЧЕНО ВІПСЬКОВУ СЛУЖБУ.

ПАРИЖ, 28. червня. — Французький парламент постановив, що примусова військова служба в армії має тривати лише один рік, замість теперішніх 18 і 24 місяців. За те постановлено, що число старшин, підстаршин і воєнків, які годяться добровільно служити за заплату, має бути підвищено з 75 на 106 тисяч.

Крім того в проект військової реформи, над яким саме тепер голосують, передбачені інші заходи, які залишають Францію на далі однією з найбільше озброєних країн.

#### ІНЦИДЕНТ ВДОВОЛЯЮЧО ПОЛОГОДЖЕННИЙ.

ТІРАНА, Аلبанія, 4. липня. — Аلبанське пресове бюро сповіщає, що інцидент між Алянбанею а Югославією зівстав доволіючю поладжжений.

На доказ своєї широти й льюальности до справи мира, альбанський уряд приказав увільнити урядовця югославської легації Гйорачковича.

#### ПРОТЕСТ ЖУРНАЛІСТІВ ПРОТИ ДЕКРЕТУ.

ВАРШАВА, 1. липня. — На річних зборах синдикату польських журналістів обговорювано справу нового декрету Плясудського про пресу, який значно обкорює свободу слова. Принято одностайно резолюцію, яка протестує проти виданого декрету.

#### ПІДЧАС БУРІ НА УКРАЇНІ ВТОПИЛИСЯ 20 ОСІБ.

ОДЕСА, 4. липня. — Через полудневу Україну перелетіла буря, підчас якої втопилося 20 осіб в наслідок перевернення кількох малих яхт. В Одесі буря наробила багато шкоди і позривала дахи на багатьох будинках. На розі вулиць перевертнувся трамвай, при чому шість осіб було убитих і багато ранених.

#### ПОШЕСТЬ ТИФУ В МОНТРЕАЛІ НЕ ВИГАСЛА.

МОНТРЕАЛ, 5. липня. — Пошесть тифу в Монтреалі ще цілком не вигасла. Сьогодні до полудня зарепортовано чотири нові випадки. В понеділок було 18 випадків захворювання. Від 4. березня, коли розпочалася епідемія, було 4.815 випадків захворювання і 473 випадків смерті.

#### БРИТАНІЯ СКРІПІТЬ СВОЮ АРМІЮ В ІНДІЇ.

МОСКВА, 30. червня. — З Лондону повідомляють, що Велика Британія приготується до скріплення й реорганізації своєї армії в Індії. Рівночасно повідомляють, що Британія розпочала концентрацію війська на афганістанському кордоні. З того роблять заключення, що Англія має в пляні військовий похід проти Радянського Союзу з боку Афганістану.

#### ПЕРЕМІНЯТЬ НАЗВУ КОНСТАНТИНОПОЛЯ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 4. липня. — В зв'язку з триденним святкуванням в честь прибуття Мустафи Кемаля Паші повідомляють, що назва міста буде переіменована законом на Мустафакемад в честь президента. Сподіюється, що пропонований законопроект буде внесений у національному зібранні в листопаді.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"! Не забувайте про пресовий фонд наших часописів!

#### ПЕРШИЙ МІНІСТЕР ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ У КАНАДІ.

ОТТАВА, 4. липня. — В субботу канадський уряд дав обід в честь Вільяма Філіпса, першого американського міністра до Оттави, який з початком липня розпочав своє урядування. На цьому обіді прем'єр Мекензі Кінг виголосив привітну промову, в якій між іншим сказав, що прийде час, коли Канада буде мати міністрів в інших столицях, а не лише у Вашингтоні, і коли інші країни, а не лише Злучені Держави, будуть мати своїх міністрів в Оттаві.

#### БРИТІЙСЬКИЙ УРЯД НАЗНАЧИТЬ МІНІСТРА.

ЛОНДОН, 5. липня. — Коли прем'єр Болдвін відвідає Канаду при кінці цього місяця, він вирішить, хто буде офіційно репрезентувати британський уряд в Канаді. Він вирішить також, які будуть функції того представника.

Пропоновано вже кілька осіб на становище представника до Канади, однак Болдвін хоче обговорити справу з канадським прем'єром Кінгом перед виданням свого рішення.

#### З КОГО БУДЕ СКЛАДАТИСЯ ПАРЛЯМЕНТ.

В новому манітобському парламенті буде засідати 26 фермерів, 10 адвокатів, 6 лікарів, 1 рахівник, 1 контрактор, 1 купець, 1 землемір, 1 ветеринар, одна жінка і 7 чоловіків, що займаються іншими професіями, ніж вгорі вичислені.

З послів, що засідали в минулому парламенті, 23 не є більше послами. Одинадцять з них зовсім не кандидували, а 12 прорахувалися у виборах.

#### ЖІНКА ДОБРОВОЛЬНО ГОЛОДУЄ 55 ДНІВ.

ТОРОНТО, 5. липня. — В місцевому шпиталі вирає одна жінка, що добровільно голодує вже через 55 днів. За цілий той час вона не брала нічого до рота, крім води. Вона розпочала таку дову голодування, щоб поправити своє здоров'я.

#### СТАН КАНАДІЙСЬКИХ ЗАСІВ ДОБРИЙ.

ОТТАВА, 4. липня. — Сьогодні по полудні оголошено звіт, який виказує, що стан канадських засів при кінці червня був загальною добрим.

#### ОБСТРІЛЮВАЛИ АМЕРИКАНСЬКИЙ КОРАБЕЛЬ.

ЛОНДОН, 4. липня. — Дешпа з Ганкова повідомляє сьогодні, що американський міноносець був обстрілюваний в субботу пониже Ганкова. Військові представники нанкінського ганковського уряду відпекуються всякою відповідальности за цей вчинок.

#### ПОСОЛ ДО ПОЛЬЩІ ШЕ НЕ НАЗНАЧЕНИЙ.

ЛОНДОН, 1. липня. — Радянський уряд не назначив ще посла до Польщі на місце убитого Войкова. Ходять слухи, що новий посол зовсім не буде назначений, і таким чином може прийти до неофіційного зривання зносин.

### ПРОПОНУЮТЬ ЗЛУКУ ТРОХ ВЕЛИКИХ ЗАЛІЗНИЧИХ ТРЕЙД-ЮНІЙ.

Справа буде обговорюватися на річній конференції Національної Юнії Залізничників. — Пропонована амальгамація об'їме 370,000 робітників.

ЛОНДОН, 4. липня. — На річній конференції Національної Юнії Залізничників, що відбувається в Карлайлі цього тижня, буде обговорюватися справа амальгамації (злуки) трох великих залізничних трейд-юній — Національної Юнії Залізничників, Товариства Льокомотивних Машиністів і Палачів та Товариства Залізничних Почтових Клерків.

Пропонована амальгамація об'їме 250,000 членів Національної Юнії Залізничників, 70,000 машиністів і палачів та 50,000 залізничних клерків, разом 370,000 робітників.

Всі три організації часто йшли особними дорогами і як члени одної юнії виходили на страйк, то робітники з двох інших юній працювали, що, розуміється, не виходило робітникам на користь.

Дж. Г. Томас, відомий реакціонер і бывший міністер колоній у т. зв. робітничому уряді, який є генеральним секретарем Національної Юнії Залізничників, промовляючи напередодні конференції в Карлайлі, заявив, що генеральний страйк був злим засобом для осягнення доброї цілі.

Він сказав, що генеральний страйк у травні 1926 року коштував Національну Юнію Залізничників 1,800,000 фунтів стерлінгів, яку то суму вибрано з її резервного фонду. Однак юнія є знову економічно сильна, сказав він.

МОСКВА, 5. липня. — Оповіщено сьогодні, що в Смоленську, 250 миль на полудневий захід від Москви, згинула в боротьбі з агентами державної поліції Софія Захарченко-Шульц, відома монархістична терористка.

З нею були два мужчини терористи, Вознесенський і Опергут. Вони всі троє були убиті після того, як ранили п'ятьох агентів політичної поліції, що мали приказ взяти їх живими або мертвими.

### ПРЕСА С.Р.С.Р. ПРИСВЯЧУЄ БАГАТО УВАГИ ВІЙНІ З ПОЛЬЩЕЮ.

МОСКВА, 1. липня. — На сторінках радянської преси присвячується багато уваги війні з Польщею. Небезпечка вибуху цієї війни вважається цілком можливою. Преса бере під увагу такі факти:

- 1) Війновий характер Плясудського та фашистських елементів, що стоять за ним.
- 2) Часті вислови Плясудського підчас його промов про потребу зміни східних кордонів; береться також під увагу цей факт, що він воював проти Радянських Республік в 1920 році.
- 3) Перетримування в Польщі російських білгородських імігрантів та їхніх організацій.

Стараючися втіти від поліції, Захарченко-Шульц убила шофера, який відмовився допомогти їй і двома її спільниками. Не вшпивши втіти, терористи стали стріляти до поліції, поки їх не вбито.

Захарченко-Шульц звернула на себе увагу поліції, коли вона, Вознесенський і Опергут пробували висадити бомбою головну квартиру тайної поліції у в'язниці Любянка. Вони всі троє були монархістами і прибули до С.Р.С.Р. з Фінляндії.

4) Убивство радянської посла Петра Войкова.

5) Тверде переконання в Радянському Союзі, що Англія має намір ужити Польщу за своє зняття в плянованій нею війні проти Рад. Союзу.

#### У ХАРКОВІ СТРАЧЕНО ПОЛЬСЬКУ ШПИГУНКУ.

МОСКВА, 30. червня. — У Харкові арештовано польську шпигунку Вишневську, яка занималася шпигунською діяльністю від 1921 року. Після короткої розправи, на якій її призначено винною за шпигунство, її страчено.

### СТУДЕНТИ НАПАДАЮТЬ НА ЖИДІВ.

ЛЬВІВ, 1. липня. — Польські студенти з шовіністичної організації "Польонія" від якогось часу зачіпають жидівських студентів, що носять відзнаки своєї організації. Коли жидівський студент не хоче скинути відзнаки, вони нападають на нього і побивають його. Це привело остаточно до масових нападів поляків на жидів.

Громада польських студентів напала на редакцію "Хвілі", жидівської газети в польській мові. Жиди боролися завзято, але поляки таки ранили багатьох з них. Остаточну поліцію розігнало польських студентів.

МОНТРЕАЛ, 3. липня. — Після двох днів удушливої спеки, в Монтреалі раптом, похолодніло і сьогодні ввечері падав легенький сніжок, який тривав лише пару мінут.